
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 03 DE MAIO DE 2023. 

Aos 03 (três) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas na sala 306 e
também pelo zoom, Paf 5 da Universidade Federal da Bahia, reuniu-se o colegiado do Programa
Multidisciplinar  de Pós-Graduação em Cultura e Sociedade,  sob a coordenação do  Prof.  Dr.
Felipe Milanez,  contando com a participação dos seus membros, a saber:  Leandro Colling,
Paulo Fonseca, Nadja Vladi (docentes), Hendye Gracielle (representante dos discentes de
mestrado), com a seguinte pauta: 1. Informes. 2. Processos e homologações. Atribuição de
orientadoras/es  a  estudantes  sem  orientação.  4.  Situação  de  estudantes  com  prazo
excedido, não matriculados e com reprovações. 5. Prêmio CAPES de tese. 6. Processo de
heteroidentificação.  7.  Comissão  de  bolsas.  8.  Comissão  de  organização  do  seminário
interno.  9.  Definição da utilização da verba PGPD. 10.  Definição da utilização da verba
PROAP. 11. Supervisão de pós-doutorado da Prof.ª Raquel Alves de Carvalho. 8. O que
ocorrer.  Aprovação  da  pauta.  Pauta  em  discussão,  em  votação,  pauta  aprovada.
1. Informes. Prof.  Colling informou da importância da reunião de avaliação do programa que
ocorrerá no dia 05/05, notadamente em função do levantamento que ele tem feito da produção de
2022; ele salientou o quanto é importante melhorar a produção docente e discente para aumentar
a nota do Programa. Avaliando a última quadrienal a plenária pode decidir que comissões devem
ser feitas a partir do diagnóstico realizado, notadamente a partir do fato de que o ano de 2022
houve uma queda da produção. A representante do mestrado Henye Gracielle informou sobre a
importância de os orientadores incentivarem os estudantes a participarem. Vai-se tentar dar conta
de tudo na manhã de sexta-feira 05/05.  Prof.  Milanez informou do pedido do professor José
Marcio  Barros  de  descredenciamento  a  partir  de  2024.  Hendye  Gracielle  informou  que  as
discentes Tertuliana Lustosa e Noah Ribeiro foram incluídas na Comissão de Comunicação, ela
solicitou que quando tiver alguma demanda de comunicação que possa ser enviada também para
o email  da comissão de comunicação com um release ou um card de divulgação ou alguma
solicitação  de  criação  de  card.  Prof.  Milanez  informou  que  seria  possível  criar  uma  agenda
institucional do Programa e que as pessoas poderiam ser informadas e informar também sobre
atividades.  Nessa agenda poderia  constar  as defesas,  trabalhos,  palestras etc.  Prof.  Milanez
informou que sobre Nordeste-Amazônia que está organizando para as duas últimas semanas de
maio. Profa. Nadja Vladi informou da exibição do filme A matriarca que ocorrerá brevemente e
estendeu o convite a todos. Prof. Milanez informou que a profa. Giuliana Kauark estará em pós-
doc em 2023.2. 2: Processos e homologações. Foram homologadas as teses de Tatiana Trad
Netto e  Patrícia Carla Smith Galvão.  Foram homologadas as dissertações de  Deyse Carla
Souza Santos Andrade, Brenda Cristina Santos Melo e Sara Mariano Santos. Homologação
de bancas de defesa e qualificação. Qualificação de tese de Danilo Cardoso. Qualificação de
mestrado de Ollinsson Coutinho Miranda. Qualificação de dissertação de Júlia Melo Salgado.
Defesa de mestrado de Arilson Ferreira Rodrigues. Defesa de dissertação Filemon Tiago Almeida
Cafezeiro Leite.  Defesa de dissertação de Ari  da Silva Xavier.  Defesa de tese de Tiago dos
Santos  de  Sant'Ana.  Defesa  de  tese  de  Gilmaro  Nogueira.  Defesa  de  tese  de  Kleber  José
Fonseca Simões. Requerimento de desistência de Shagaly Damiana Araujo Ferreira. Aprovado.
Trancamento de três disciplinas de Mar Nogueira Ribeiro. Aprovado. Trancamento total do curso
de Selma Maria Santiago Lima. Aprovado. Pedido de aproveitamento de disciplinas de Mamadou
Gaye, leitura do parecer do professor Paulo Fonseca, aprovado apenas a disciplina Cultura e
contemporaneidade.  Pedido  de  aproveitamento  de  disciplinas  de  Noah  Cidreira.  Professor
Leandro Colling fará um parecer neste caso.  3. Atribuição de orientadoras/es a estudantes
sem orientação. A  situação  de  ausência  de  orientação  para  Tarcio  Mota,  foi  decidido  pelo
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colegiado que a linha de desenvolvimento consiga um orientador para o doutorando. Caso a linha
não consiga resolver esta demanda, então ela deve ser levada para o colegiado novamente.
4.  Situação  de  estudantes  com prazo  excedido,  não  matriculados  e  com reprovações.
O caso de João Vanderlei,  doutorando que solicita prorrogação,  mas ainda não qualificou,  o
colegiado sugere aguardar parecer da professora Rita Aragão que ficou designada para isso e
que  deve  apresentá-lo  na  próxima  reunião.
5. Prêmio CAPES de tese. Foi indicada pela comissão do Programa a tese de Bruna Pegna
Hercog.  Outras  inscrições  chegaram  fora  do  prazo  e  não  puderam  ser  indicadas.
6.  Processo  de  heteroidentificação.  Prof.  Milanez  solicitou  ao  prof.  Paulo  Fonseca  que
explicasse acerca da questão da heteroidentificação. Uma banca da universidade será designada
para fazer esse trabalho de heteroidentificação, portanto no próprio calendário da seleção tem de
ter um momento para a heteroidentificação. Prof. Colling informou da importância de tentar fazer
o processo seletivo no início do segundo semestre para que ao final  do ano já se tivesse o
resultado  e  as  pessoas  pudessem  passar  pela  heteroidentificação.
7. Comissão de bolsas. A nova formação da Comissão de Bolsas fica com os professores Milton
Moura e Felipe Milanez,  então falta  agora um representante do doutorado,  pois  tanto Selma
Santiago quanto Bruno Novaes se retiraram da comissão. A mestranda Tertuliana Mascarenhas
informa que as pessoas trans não receberam bolsa ainda e solicita mais acesso para as pessoas
trans.  Professor Colling informou que Noah Cidreira recebeu bolsa sendo trans,  ele informou
também que o edital  de bolsas do pós cultura não é apenas meritocrático e  que contempla
questões como vulnerabilidade, a questão trans, a questão racial, indígena. Tertuliana informa
que a questão trans e negra poderia ser pontuada duas vezes. Hendye corrobora as palavras de
Tertuliana,  mas  informa  que  essa  questão  será  debatida  no  próximo  edital  de  bolsas.  Prof.
Milanez  informou que caso a  nota  do  programa aumentasse essa questão  das  bolsas  seria
resolvida pois haveria bolsa para todo mundo; ademais todas as pessoas que estão recebendo
bolsa estão em situação difícil. Prof. Milton informou também sobre os estudantes indígenas que
precisam de apoio. Prof. Milanez informou que as pessoas devem buscar a Proae para ver se há
algum apoio que lhes pode ser ofertado. Prof.  Colling mencionou a tentativa de buscar mais
bolsas  para  ver  se  sobrou  bolas  de  outros  programas  para  serem  redistribuídas.
8. Comissão de organização do seminário interno. Nadja Vladi, Samara Castro, Luiz Marcelo,
Joana Crivalente, Fernanda Pimenta, Monica Quentin. Homologada a comissão de organização
do  seminário.
9. Definição da utilização da verba PGPD. Prof.  Milanez menciona a possibilidade de uma
aliança com instituição de fora para melhorar a internacionalização do Programa. São 50 mil para
serem gastos até o ano que vem. Segundo prof. Colling há 25 mil neste momento, não daria para
financiar muita coisa, ele sugeriu fazer nova chamada no próximo ano, ele sugeriu que quem tiver
mais pedidos para fazer deve se inscrever até o dia seguinte ao desta reunião. Prof.  Colling
mencionou que é importante focar na produção acadêmica,  e explicou que essa verba pode
apoiar a internacionalização do Programa. Prof. Milanez aplaude o fato de o professor Colling ter
tido aprovado seu projeto de missão de pesquisa, bem como mencionou a importância quanto à
questão  do  capes  print  para  receber  professores  de  fora.
10. Definição da utilização da verba PROAP. Segundo o prof. Milanez quanto ao proap deve
sair de 15 a 20 dia, mas ainda não dispomos do recurso, mas houve um aumento para cerca de
70 mil reais. Professor falou que é preciso pensar no que priorizar quanto ao uso destes recursos.
Prof. Colling informou que quase todo dinheiro antes era usado para passagens e estadia de
bancas,  mas  que  agora  deve-se  priorizar  para  ajudar  nos  eventos,  produções  acadêmicas,
traduções, publicação de revistas etc e outros eventos como o ENECULT. Prof. Colling informou
que a reunião de sexta feira,  05/05,  deve ajudar  na definição das prioridades.  Prof.  Milanez
ressaltou a importância de publicações em co-autoria. Professor Colling mencionou a importância
do impacto social do Programa e que isso teve efeito positivo na avaliação Capes, pois eles não
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estavam levando muito em conta essa questão do impacto social, e foi sugerida uma mudança
nos critérios de avaliação da capes para que levassem em conta a questão do impacto social de
um programa de pós-graduação. Prof. Milton falou da importância da extensão no avanço desta
pauta. A doutoranda Gleise mencionou a importância do projeto integrador. Prof. Colling informou
que o dinheiro foi utilizado para publicação de obras pelo selo pós-cultura, que já saiu um livro
"Cultura em tempos sombrios" e tem mais dois no prelo aguardando a publicação na Edufba.
Segundo o prof. Milanez o mais importante é ter o material em mãos para publicar. Prof. Milton
informou  que  no  seu  grupo  de  pesquisa  há  pessoas  de  outras  instituições.
11. Supervisão de pós-doutorado da Prof.ª Raquel Alves de Carvalho. Prof. Milanez informa
que a profa. Raquel Alves de Carvalho ficará no estágio pós-doutoral entre 19 de junho de 2023 a
18  de  junho  de  2024
12. O que ocorrer. Profa Rita informa que não conseguiu contato com o discente João Vanderlei,
mas que tentará contato com o aluno. A doutoranda Gleise também se dispõe a tentar contato
com ele.  Prof.  Milton  pergunta  se  há  calendário  para  pós  doc,  e  o  prof.  Colling  informou o
procedimento  a  ser  realizado  neste  sentido.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  Marlus  Pinho
Oliveira  Santos,  lavrei  a  presente  ata,  que  foi  assinada  pelo  coordenador  e  pelos  demais
membros do colegiado. Salvador, 03 de maio de 2023.        
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